

ARREGGEL

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre — — — — 52 K
Fél évre — — — — 26 K
Negyed évre — — — — 13 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és kiadó tulajdonos:
HOVANYI KORNÉL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre — — — — 60 K
Fél évre — — — — 30 K
Negyed évre — — — — 15 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi-utca, Weidlich-udvar.

Szeged körülzárása.

Szeged, február 6. Tegnap délután a szegedi Alsótanyán 30 főből álló szerb járőr jelent meg és a népiskolába szállásolta el magát. A járőr parancsnoka kijelentette, hogy a szerbek Alsótanyát is meg fogják szállani. Ugy látszik a szerbek Szeged egész környékét megszállják és így valósággal gyűrt vonva a város körül, meg fogják akadályozni az élelmiszer-behozatalt, hogy a várost kiéheztesse. A kiéheztetéssel azt akarják elérni, hogy a város francia csapatok helyett szerbeket kérjen a francia fegyverszüneti bizottságtól. Szegeden nagy a nyugtalanság, a kormánybiztos a belügyminiszterhez fordult további utasításért, Intézkedés eddig még nem történt.

Sztrájk a Déli vasutnál.

Trieszt, február 6. A volt Déli vasut alkalmazottai ma nagygyűlést tartottak, melyen szövétték, hogy az olasz államvasut igazgatósága még ma sem fizette ki az év elején esedékessé vált felemelt pótlékokat. Egyben rámutattak arra az igazságtalanságra, hogy az igazgatóság egyes alkalmazottakat minden előzetes ok nélkül elbocsátott. A gyűlésen kimondták, hogy sztrájkba állanak s mindaddig a szolgálatot meg nem kezdik, míg követeléseiket nem teljesítik. A sztrájkot ma éjszaka megkezdették.

A csehek kivonulása az ipolymenti községekből.

Budapest, február 5. A csehek tegnap Nagyzellő, Kiszellő, Galagócs és Csátár községekből kivonultak. Az Ipoly mentén még ugyan bent vannak, azonban a vasutvonalat magyar katonaság őrzi.

Reakciós tüntetés Gyöngyös város közgyűlésén.

Gyöngyös, február 6. A városi képviselő testület mai ülésén a székesfehérvári esethez hasonló jelenet játszódott le. A képviselő testület ülésén a polgármester az 1919. évi IX-ik néptörvény alapján a képviselő testületet feloszlótnak jelentette ki. A polgármester ezen bejelentését a képviselő testület legnagyobb része zajos ellenzéssel fogadta s dr. Borcsik Pál róm. kath. plébános emelkedett szólásra, ki beszédében kijelentette, hogy őt elfogadják, megölhetik, de a népkormányt és a néptörvényeket el nem ismeri. A polgármester kisebbségben maradt

híveivel igyekezett a felbomlott rendelt helyre állítani, de látva, hogy a hangulat mind élesebb lesz, párthíveivel kivonult a tereméből. A bentmaradottak ezután dr. Borcsik Pált választották meg elnökül és a tanácskozást folytatták, melynek során határozatilag kimondták, hogy a jelenlegi kormány abszolutisztikus és mint ilyen hatalmat nem gyakorolhat tehát a kormány által alkotott törvényeket el nem ismerik. A polgármester az esetről nyomban értesítette az alispánt, ki a belügyminiszternek táviratilag tett jelentést a közgyűlés eseményeiről.

A békekonferencia.

Páris, február 6. A népszövetség eszméjének megvalósulását nagy veszély fenyegeti a nagyhatalmak ellenállása miatt. Wilsonnak nem sikerült ezideig indítványát elfogadtatni. — Őt nagyhatalom közül négy a döntőbíró ellen szavazott. Ilykép a döntőbíró kényszerítő alkalmazásának elve is csütörtököt mondott. Ez az első komoly differencia a wilsoni alapelvek tekintetében.

A kényszerítő döntőbíráskodás Wilson elveinek sarkpontja lévén, az amerikaiak ebben semmiesetre sem fognak engedékenységet tanúsítani.

Ily körülmények között a konferencia a nemzetközi viszályok elintézésének másik két módját, a közvetli és a nemzetközi vizsgálat kérdését is a konferencia elé terjeszti. Ez a két utóbbi módozat azonban nem zárja ki a háborút.

Páris, február 6. A mai konferencián Benesch és Clemenceau bemutatták a csehek írásba foglalt követeléseit. A kérdés megvizsgálására az olasz, amerikai és francia kiküldöttekből egy ötös bizottságot alakítottak.

A békekonferencia most már a második fázisába lépett. A konferencia vezető személyei hazatérnek. Wilson tíz nap múlva visszautazik Amerikába, Lloyd George Londonba siet a parlament megnyitására és a súlyos munkaválság megoldására Orlando a kabinet újjászervezésére szintén hazájába utazik. Mig a tejhatalmu megbízottak távol lesznek, az egyes osztályok feldolgozzák előterjesztéseiket, az állandó bizottságok Párisban üléseznek, a kiküldött bizottságok pedig Lengyelországba, Csehországba. A Herczeg szigeten, Berlinben és Konstantinápolyba folytatják munkájukat. A végső döntés Wilson visszaérkezése előtt nem történik meg.

Páris, február 6. A népszövetségi bizottság éjjel is ülésezik azért, hogy Wilson kézzelfogható eredményekkel térhessen vissza Wasingtonba. Az amerikai delegátusok körében még arról nem határoztak, hogy az Egyesült állam mily mértékben hajlandó a népek szövetségének a kényszereszközöket rendelkezésre bocsájtani. A francia sajtó szerint Wilson a ligának túl nagy hatáskört kíván biztosítani. Wilsont is túl akarja szárnyalni.

A sajtónak általában az a felfogása, hogy a Népekszövetségnek hatásköre el sem képzelhető kényszereszköz nélkül.

Német-Ausztria csatlakozik a német államszövetséghez.

Berlin, február 6. A Vossische Zeitung írja: Már a jövő héten komoly lépések készülnek Német-Ausztriának Németországhoz való csatolása érdekében. Február 16-án megtörténnek a nemzetgyűlési választások és ennek lezajlása után az osztrák német megbízottak Weimarba érkeznek, hogy az unio tekintetében döntsének a német megbízottakkal.

Nyoleszázezer koronás bank-sikkasztás.

Budapest, február 6. Az Angol-Osztrákbank Kálmán-téri fiókjában 800 ezer koronás sikkasztást fedeztek fel. A fiók vezetőjét Bihari András a központi rendőrségre idézték kihallgatás végett s midőn a rendőrségi előszobába értek, Bihari András egy őrizetlen pillanatban föbe lötte magát s nyomban meghalt.

Tilos a podgyásmotozás.

Budapest, február 6. A vonatokon cirkáló örök azon visszaéléseivel szemben, hogy az utasok podgyászait önkényesen megmotozzák. Ma egy rendeletet adatott ki, mely szerint az öröknek nincs joguk motozásokat tartani s ha netán azt megkísérelnék, ma az utasoknak joga van azt megakadályozni.

A pozsonyi nagy sztrájk.

Pozsony, február 6. A sztrájk változatlanul folyik. Február 4-ig a cseh katonaság mintegy négyszáz hivatalnokot tartóztatt le, kiket Brünbe és Prágába akarnak szállítani. Állítólag a csehek hat polgárt végezték ki.

Mit kíván a függetlenségi párt.

1.

A turini remete eszméjének, a független magyar köztársaságnak valóra váltásáért sorompóba hívtuk Miskolc polgári társadalmát. Az újjáéledt függetlenségi párt zászlóbontását tizezrek öszinte öröme üdvözölte. Az a melegség, az a szeretet, amellyel a kereskedő, az iparos, a felvégi gazdaember, a vasutaság velünk érző tömege és nem utolsósorban a szellemi intelligencia a fórumra szólítás harangkondulását fogadta, biztos jel a győzelem, az igazság érvényesülése felé. Nehéz munka vár mindannyiunkra! A rágalom Scillája, a gáncsvetés Charybdis között vezet utunk. Tövises a híd, meredek a célhoz vezető ösvény, de csak nem riadunk vissza az áldozatoktól, a nehézségek tornyosuló hullámaintól? A főváros 17 választókerületében, Aradon, Szegeden, Debreczenben, minden számottevő városban megszervezve már a függetlenségi párt, egyedül mi lennénk kivétel, egyedül mi tagadnók meg apostolunk hitét, akiknek szobrát elsőként állítottuk fel Miskolc főterén?

Rátok is gondolunk hadviselő polgárok, leszerelt tisztok, hazatért katonák, a ti fegyelmelzettek, a ti forradalmi elszántságotokra, a ti tűzvonalban kipróbált a közért még önzetlenül dobbanó szívetekre! Ti se hiányoztok sorainkból, akik ott hagyjátok az otthont és legdrágább kincseteket, testi épségeteket kockáztatjátok a csaták pusztító tüzeiben. Az önérdék kufárjainak fűsikeltető lármájában eddig még szóhoz sem juthattatok! Nem járunk álarcban, sem a képmutató titokzatosság köntöskéiben a zászlónk alá sorakozó tábor előtt.

Ujból felsoroljuk tehát az országos pártprogram nemrég megjelent alapelveit.

Mit kíván a függetlenségi és 48-as párt?

A pártprogram az öncélú, nemzeti életet élő független demokratikus Magyarországot megteremtését, kiépítését és megszilárdítását hirdeti és hangoztatja.

A párt a nemzet négy százados szabadságtörvényeinek történelmi örököse s ugyanakkor a modern haladó eszmék képviselője is. A szerencsétlen háború szomorú külső és belső következményeivel szemben a párt nemzetmentő politika szilárd alapjait akarja nyújtani.

A külpolitikában a párt az emberi testvériségnek, az emberi faj szolidaritásának, a nemzetek világbéke szövetségének alapján áll. A magyar nemzet a maguk teljességében elfogadván a vilsoni elveket, azt kívánja, hogy a nemzetek közötti viszonylatok szabályozásánál és eldöntésénél az erőnek és hatalomnak helyét a jog és az igazság foglalja el. Testvéri, békés viszony-

ban óhajt élni a világ valamennyi nemzetével és a netán fölmerülő érdekelletéket elintézését a nemzetközi döntő bíróságok ítélete alá bocsátja. Különösen testvéri viszonyban óhajt élni a szomszédos nemzetekkel.

A pártprogram erélyesen szembe száll a jogtalan cseh és román követelésekkel, de lelkesen üdvözli a lengyelek szabadságát. A délszláv nemzettel szemben kijelenti, hogy a Horvát-Szlavonországgal való kapcsolatot visszaállítani nem kívánja, de szabad utat követel a tengerhez. Megállapítja, hogy a párt barátságos politikája a délszlávok iránt a multban ma igazolást nyert, annak a reményének ad kifejezést, hogy a két nemzetet tartós és szoros barátság fogja összekötni. A program a magyar nemzet bizalmát fejezi ki Amerika, Anglia és Franciaország iránt s reméli, hogy annak az igazságnak az álláspontjára fognak helyezkedni, amelyet a világháború alatt hirdettek. A párt tántoríthatatlanul ragaszkodik hazánk területi épségéhez, politikai és gazdasági egységéhez, másrészt az ország területén lakó valamennyi nemzetnek a jogegyenlőség és a wilsoni elvek alapján teljes önkormányzatot akar adni.

A belpolitikában az ország állami rendjét a párt népuralom alapján kívánja fölépíteni és tántoríthatatlanul ragaszkodik a köztársasági államformához. A törvényhozást az általános, egyenlő, titkos, nőkre is kiterjedő választójog alapján választandó törvényhozói testület gyakorolja, a végrehajtó hatalmat pe-

dig a testület többségére támaszkodó felelős parlamentáris kormány, melyet a köztársaság elnöke nevez ki, vagy ment föl.

A párt azt akarja, hogy a magyar állam eddigi hatalmi szervezet jelleget levetkőzve, egy nagy népjóléti intézménnyé alakuljon át. Ez nem jelenti, hogy az állam nélkülözze az erőt, amely a népakarat érvényesítésére föltétlen szükséges. Erő, karhatalom nélkül a rend föntartása el nem képzelhető, anélkül a legideálisabb berendezésű állam is nyomokban az anarchia martalékává válik. Különösen fontos ez a jelen pillanatban, amikor a hosszú és kegyetlen háború folytán a legegyszerűbb erkölcsi fogalmak is felbomlottak és a lelkek teljes elvadulása következett be. A legégetőbb feladat, amelynek erélyes kézzel való megoldását a kormánytól a legnyomatékosabban követeljük a rendnek, az élet- és vagyonbiztonságnak helyreállítása és föntartása, a dolgozni nem akaró, zavargásokra hajló elemek megfékezése és munkára szorítása.

Követeljük a haderő reorganizációját, de nem az elmult militarista szellemű hadsereget, hanem modern, humánus és demokratikus elv alapján szervezett és követeli a hadsereg fegyelmének helyreállítását és a karhatalom a rend és szabadság védelmére minden pártpolitikától mentesen az államhatalom rendelkezésére álljon. Társadalmi téren az osztályok közti egyensúly megteremtésére és a szabadságjogok törvényes védelmére törekszünk.

Hirek a csehek által megszállt Kassáról.

A Kassán megjelenő Slovensky Vychod egy „humorosnak” nevezett cikk keretében kétségbe akarja vonni Kassának nyolcvan percents magyarországot. A cikkíró beszámol arról, hogy végigmenve a kassai utcákon csupa Spitz, Moskovics, Kemény, Schléssinger és Női kézimunka feliratot látott.

A dóm előtt asszonyok állanak és tiszta tótsággal beszélnek, a közelünkben egy fiucska elküldte magát „Kassai Napló! szenzáció!” Az egyik asszony erre feléje fordul és odakiált neki: „Ugyan fiam, ne orditsz úgy!” Mire a fiú visszafel, de persze tótul: „Ez az én kenyerem.” Ilyen jelenségekből akarja a Slovensky Vychod íróját elvitatni Kassának 80 százalékos magyar voltát.

A Kassai Napló igen ügyesen visszavág a tót újságnak azzal, hogy mit szólnának a csehek, ha kétségbe vonnák a cseh-szlavok hadsereg vezető közül Schöblnek, Machnak, Prokschnak, vagy a cseh kormány vezetői közül Habermanak vagy Winternek cseh voltát. Hiszen az a jelenség, hogy Kassán oly sokan tudnak tótul, világosan

rácáfol arra, mintha mi a nemzeti ségüket elnyomtuk volna.

A Kassai Napló szerint a zsolnai szlovák kormány az abanji zsupányságot ismételtelen felajánlotta dr. Mutnyánszky Vlamidimirkának, aki most már aligha bírhatja el magát a megbízatást és így a cseh-szlavok uralom alatt újból egyesül a kassai és abanji zsupányság. Valószínű, hogy a kettős zsupányság következtében a starosta tisztét Mutnyánszky tovább nem töltheti be. Az új starosta személyére nézve máris érdekes kombinációk vannak forgalomban. Egyesek tudni vélik, hogy az új starosta Bauer Gusztáv tanácsos lesz.

Ugyancsak a Kassai Naplóban olvassuk azt az érdekes hírt, hogy a kassai kaszárnyákról végre lekerültek az oly sok szóbeszéd tárgyát képezeti zászlók. Hogy mi volt az oka a zászlók eltávolításának, azt nem tudni, de hogy a kassaiak szívét egy kövel kevesebb nyomja — az kétségtelen.

HIRDESSÜNK A REGGELBEN!

A felvidéki magyarság kálváriája.

Budapest, febr. 6. A csehek végleges berendezkedésével szemben a lakosság ellenállása napról-napra nő. Több mint 200 vasutas tagadta meg eddig a szolgálatot, a posta, közigazgatás, kiráskodás és mindennemű polgári munka szünetel. A csehek a statárium kihirdetésével fenyegetőznek. A felvidéken nyakra-főre soroznak, a vonalokon motozásokat rendeznek, az utasok értéktárgyait elveszik, Hidasnémetinél az utasokat kifosztották. A klerikális Juriga és a radikális dr. Strobár miniszterek között az ellentétek egyre élesebbek. Poprádon több letartóztatás történt, Selmezbányán botoznak. Pöstyénben és Trencséntepliczen a szálló berendezéseit elhordották, Galántán a lelkészt és tanítót felakasztották, mert a magyar kormányhoz fordultak segítségért. Iglórol több polgárt a cseh-szlovákok magukkal elhurcolták.

Három új néptörvény készült.

Budapest, február 6. Holnap délután minisztertanács lesz, melyen Nagy Vince belügyminiszter bemutatja a címek és rangok eltörléséről szóló törvényjavaslatot. Nagy Sándor igazságügyminiszter bemutatja a köztársaság védelméről és a koronaórság feloszlatásáról szóló néptörvényt egyben ismertetni fogja az amnesztia rendelet tervezetét is.

Az osztrák-magyar kereskedelmi flotta sorsa.

Luganó, február 6. A Corriera de la Sera jelenti. Az olaszok a volt osztrák-magyar kereskedelmi flottát Torentóba szállították, hogy ott részben kijavítsák és az élelmiszerek szállításának lebonyolítására felhasználják.

A magyar szent korona sorsa.

Az ezeréves Magyarország államalakulatának megváltozása folytán a magyar királyság szimbóluma, a szent korona megszűnt a régi jogunkban lefektetett erekllye lenni. Nemsokára kikerül a budai várból, ahol mindaddig külön helyiségben, hármal lakattal elzárva őrizték. Báró Ambrózy Lajos az utolsó koronaőr már meg is jelent nemrégiben a köztársasági elnöknel, beadta lemondását a koronaórségről. Károlyi köztársasági elnök nem tudott végleges utasítást adni Ambrózynek a szent koronát illetőleg, mert a kormány még nem döntött erről. A koronát azonban nem hagyják meg a mai helyén, hanem minden valószínűség szerint a Nemzeti Múzeumba kerül megőrzés végett.

Miért nincs mozijegy?

Lelkiismeretlen úzérkedés a mozijegyekkel.

(A Reggel tudósítójától.) Néhány héttel ezelőtt egy államvasuti tisztviselő fölhívta a figyelmünket arra, hogy a mozik előadásaihoz, különösen vasár- és ünnepnapokon már a kora délutáni órákban sem lehet jegyet kapni. Munkatársunk utána járt a levélben említett panaszoknak, három héten keresztül megfigyelte a mozijegyirodákat, illetve pénztárakat s tapasztalatairól az alábbiakban számol be:

Vasárnap már jóval a pénztárnyitás előtt nagy néptömeg ácsorog a mozik előtt, jobbra gyermekek, katonák és cselédek. Amint megkezdődik a jegyek kiadása, ez a túlnyomóan a szegényebb néposztály elemeiből álló tömeg körülözönl a pénztárt, s szinte életveszélyes a tolongás. Az csak természetes, hogy a heringmódjára összepréselt emberáradatban bő szüreljük van a zsebtolvajoknak, hiszen, csak a nemrégiben adtuk hírt arról a tolvajszövegetről, amely speciál a mozik és a színház pénztár környékét szemelte ki főhadiperációs terepül, s folytatta a jól jövedelmező mesterséget mindaddig, míg a rendőrség horgára nem akadt a zavarosban halászó társaság.

Érdekes tünet, hogy a pénztárnyitás után egy óra múlva már egyik moziban sem lehet kapni az esti előadásokra jegyet. Ez érthetetlen annál is inkább, mivel az a közönség, amely a pénztárnyitás első órájában megfordul a pénztáraknál, jobbra csak a délutáni előadásokra vált jegyet, s arra is csak az olcsóbb helyeket veszi, míg az intelligencia inkább csak az esti előadásokat látogatná, ha jegyhez tudna jutni.

Az ügyet még bonyolódottabbá teszi az a körülmény, hogy vasárnap délután telefonon egyáltalán nem lehet jegyet előjegyeztetni, mivel a jegyiroda többszöri hívásra sem jelentkezik. Előző napon szintén nem fogad el előjegyzéseket az iroda, s így a jegyek eladását csak a délutáni pénztárnyitástól lehet számítani. Hogy pedig az összes előadásokra szóló jegyek egy óra alatt elkeljen, ez fizikailag lehetetlen.

Ez a rejtélynek a nyitját — sajnos — mi sem tudjuk megvilágítani.

Ellenben egy annál érdekesebb fölfedezést tettünk. A pénztár nem ad ki jegyet, azon egyszerű oknál fogva, mert elkelt.

Annál meglepőbb, hogy a mozik bejáratánál katonaruhás egyének jegyeket kínálnak megvételre, természetesen öt-hat koronával drágábban, mint ahogy a jegyeken feltüntetve áll.

Minden ilyen kétes existenciájú egyénnél tíz-husz fentartott hely és páholyjegy van, s az élelmes em-

berek kitűnő üzletet csinálnak, mert nagyon sokan, akik jegy nélkül távoznak a pénztáraktól, szívesen megfizetik a jegyenkénti öt-hat korona többletet is, csak hogy jegyhez jussanak.

Ezért nem lehet tehát jegyet kapni a pénztáraknál, mert ezek a lelkiismeretlen kis élelmesek fejeként tíz-husz jegyet kiváltanak s árusítják szemérmetlen uszoraárakon. Nem is kockázatos a vállalkozás, biztosak a dolgukban, mert tudják, hogy a közönség teljesen ki van szolgáltatva nekik, s vagy megadják azt az árat, melyet ők kérnek, vagy lemondanak arról az élvezetről, hogy hat munkában eltöltött nap után néhány órát szórakozással töltsenek el.

Ezeket az uszoraárakat megfizethetik azok, akiknek a jövedelmük megengedi az ilyen luxust, de mit csináljon a lateiner osztály, amely pedig békében a leghálásabb és legmegértőbb publikuma volt a moziknak? Mivel nem tudja a horribilis árt megfizetni, kénytelen lemondani az egyedüli szórakozásról, amely egy kis szint és változatoságot volna hivatva belevinni az egyhangu hétköznapi élet szürkeségébe.

Felhívjuk az illetékes tényezők figyelmét ezekre a lelkiismeretlen úzérkedőkre, lépjen fel a hatóság velük szemben a legerélyesebben, mert a konjunkturák ügyes kihasználásából folyó uszoraüzletet csak a legradikálisabb eszközökkel lehet megszüntetni.

Készséggel elismerjük, hogy a mozik igazgatóságát az árdragító visszaélésekben semminemű felelősség sem terheli, azonban nem mulaszthatjuk el felhívni a figyelmét arra, hogy a jövőben akadályozzák meg azt, hogy egyes megbízhatatlan kertes elemek a jegyek tömeges összevásárlása révén maguknak jogosulatlan anyagi előnyöket biztosítsanak.

A nagyközönség körében az ilyen kufárkodások, melyekről pedig az igazgatóság eddig bizonyára nem tudott és így nem is tehetett semmit, előbb utóbb azt fogják eredményezni, hogy a publikum, vagy legalább is annak jobbrészű része, nem tudva megfizetni az önkényesen felszámított árakat, lassan elszokik a mozitól. Ez pedig, azt hisszük, igazán nem érdeke a mozik igazgatóságának.

Megvagyunk róla győződve, hogy a közönség legszélesebb rétegeinek érdekét szolgáljuk akkor, midőn felkutatva a jegymizéria rejtett rugóit, rávilágítunk a hibákra és visszaélésekre. Ez a mi hivatásunk. A bajok orvosolása azonban az illetékes tényezők elsőrangú feladata legyen!

HIREK.

Békehangulat leng

az utcákon, nagy pelyhekben hull alá a hó, szinte karácsonyi hangulat, békülékenység és valami megmagyarázhatatlan lelki nyugalom tükrözik vissza az utcán járókelő emberek arcán. És csakugyan, mintha béke volna... Amint az utcán végigmegyünk rég nem látott béke-cikkek mosolyognak ránk a kirakatokból, narancs, citrom, mandarin, mazsolya szakajtószámra, füge, datolya s mindenféle apró inycenség, amiknek oly sokáig kellett várakozni, hogy attörjenek a szuronyok és ágyuk ércfalán és eljussanak ide messzi a háborútól még nem érintett tájra...

A Pannónia ablaksorai előtt a járdán egymásmellett szorong a sok tisztcske, civil legényke, tréfnak nevetgélnek. Hej, csak egy feléssel ezelőtt is, hol lehetek ezek még?! Valahol a Dolomitokban vagy Odessza egyik tengerparti Kafanája előtt... Ketten összesugnak a fal felé lapulva, vajjon miben török a fejüket? Odanézek... csak tizet kért az egyik a másiktól és az öngyújtó nem nagyon szuperálván, ugyancsak nagy megerőltetésükbe került rágyújtani. Az öngyújtóról önkéntelenül a gyufabágyra gondoltok, erről még sok egyéb hiány jut eszembe és a szép békehangulatba belesir egy villamoskocsi csilingelése, amely keservesen vonszolja a heringek módjára összepréselt és a lépcsőkön méhraj módjára csüngő türelmetlen utasokat... A békekép tüneménye elszórt... Még igen messzi van az igazi béke. Még sok tiszta hópehely fog addig csunya sárrá válni a miskolczi toldott-foldott járdán. (Mó.)

A miskolczi függetlenségi és 48-as párt szervező bizottsága legközelebb ülést tart, hogy a polgárságnak eddig még pártokon kívül álló nagy tömegét elveiért sorompóba állíthassa. Ugyanakkor megalkotja a női propogandát előkészítő bizottságot is.

Egyesültek a vidéki és budapesti hírlapírók. Vasárnap délután volt Budapesten a V. H. O. Sz. utolsó közgyűlése, amelyen kimondták egyhangú helyesléssel a Budapesti Ujságírók Egyesületével való fúziót. A V. H. O. Sz. félmilliót meghaladó vagyónát a Hírlapírók Nyugdíjintézete, az ujságírók körháza és szanatóriuma, az ujságírók szabadszervezete, a Major- és Benedek-alapítvány és a B. U. E. céljaira adományozta. A közgyűlés megválasztotta az egyesületbe delegált tagjait, alelnöknek Major Józsefet, titkárnak Benedek Árpádot. A kongresszuson résztvevő miskolczi hírlapíróársunkat, Sassy Csabát a választott bíróság tagjává választották. A közgyűlés végül meleg ünnepségben részesítette Gellért Osz-

kár sajtófőnököt és Mayer József elnököt, utóbbit abból az alkalomból, hogy a miniszterelnöki sajtóosztály vidéki osztályának élére került.

Eljegyzési hír. Krausz Ignác leányait Hejőpapiból eljegyezte Herminkát Sterk Géza Mezőcsátról, Bertuskát Sterk Herman Tiszacsegéről. (Minden külön értesítés helyett.)

Könyvtárakat, teljes gyűjteményeket, sorozatos munkákat, mint pld. Atheneum könyvtára, Klaszikus regénylár, Műveltség könyvtára, Jókai és Mikszáth műveit, régi magyar vagy latin nyelvű könyveket, régi metszeteket legmagasabb árban vásárol FERENCZI B. könyvkereskedése Miskolczon, Széchenyi-utca 13. Pannónia kávéház mellett.

Kérem azon önértetes műrajzolókat, aki hétfőn este a pályaudvaron a villamosra történt felszállásom alkalmával nadrágom hátsó zsebéből pénztárcámat magával vitte, benne volt irasaimat a kiadóba küldeni sziveskedjen. A számtól elvont 280 koronányi pénzcskémet megtarthatja, irasaim nélkül azonban egy lépést sem tehetek. **D.yka Béla,** a csehek által teljesen kifosztott menekült magyar nyilvántartó őrmester.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

Heti műsor:

Péntek: Matuska.

Szombat d. u. Szulamith.

Szombat: Matuska.

Vasárnap d. u. Nebántsvirág

Vasárnap: Tul a nagykrivánon.

Nebántsvirág Hervé pompás operettje vasárnap délután kerül színre.

Szulamith Goldfaden héber daljátéka szombat délután fél 3 órai kezdéssel van műsoron.

Tul a nagy krivánon Farkas Imre kiváló operettje vasárnap este tizenhetedszer kerül színre.

3119. sz. ki. 1919.

Hirdetmény.

Értesítem a közönséget, hogy a Verbőczy-utca, Halaspiactéri és Nyárutcai városi tejszarnokokat folyó hó 8-tól (szombat) kezdődőleg megszüntetjük. Az ezen tejszarnokokra szóló III., V. és VI. kerületi tejjegyek fenti naptól kezdődőleg a következő helyeken lesznek beválthatók:

A III. kerületre szóló a Hunyadyutcai tejszarnokban az V. kerületre szóló az Ujvilág-utcai tejszarnokban és a VI. kerületre szóló a Kazinczyutcai tejszarnokban.

Az I., II., IV. és VII. kerületi tejjegyek beváltsási helye a régi maradt.

Miskolcz, 1919 február 5.

Dr. Hodobay Sándor,
polgármester h.

3106. sz. ki. 1919.

Versenyárgyalási hirdetés.

Városunkban a Buzatéri a város által átengedendő telken építendő harmadik és a pályázók által a város bármely részén, de a Buzatéri Mozgóképházról legalább 300 méternyi távolságban építendő negyedik Mozgóképház építésére és engedélyre nyilvános pályázatot hirdetünk.

A pályázati határidő február hó 28. délután 2 órája, amely határideig a pályázatok lezárt borítékban a Városi Közigazgatási Iktató hivatalban adandó be.

Pályázati feltételek a következők:

I. A város által a Buzatéri ingyenesen átengedett területen építendő Mozgóképház építési költsége 10 év alatt törlesztendő. A Mozgóképház és az erre kiadott játszási engedély 10 év letelte után minden kártérítés nélkül a város tulajdonába kerül.

II. A pályázók által a város bármely részén, de a Buzatéri Mozgóképházról legalább 300 méter távolságra építendő Mozgóképház építésénél figyelembe veendő, hogy az építéssel kapcsolatos város szabályozáshoz szükséges telkek, ugyancsak az építési telkek megszerzése a pályázók köteleességét képezik. E Mozgóképház építési költsége 25 év alatt törlesztendő. Ez idő letelte után a Mozgóképház és az erre kiadott játszási engedély minden kártérítés nélkül a város tulajdonába megy. E Mozgóképház építésével kapcsolatos város rendezésénél a város az utca, esetleg tér részére átadott területért kártalanítást nem fizet.

III. A pályázók kötelesek pályázati kérvényükhöz egy általános és a pályázat elbírálására alkalmas tervet csatolni és részletesen jelezni, hogy a nyerdő építési és játszási engedély ellenében a szabályrendeletileg megállapított vigalmi adó betudásával avagy ezen felül a 10, illetve 25 évi játszási időtartam alatt a város mily összegű évi készpénzbeli haszonrészesedésben hajlandók részesíteni.

IV. A fizetési kötelezettség a Mozgóképház megnyitásával veszi kezdetét, azonban a Buzatéri harmadik Mozgóképházra nézve legkésőbb 1919 július 1-én, a negyedik Mozgóképházra pedig legkésőbb 1920 július 1-én még az esetben is kezdetét veszi, ha az illető Mozgóképház építése a fenti határnapig befejezést nem nyert volna.

V. Az a pályáz, kinek pályázata elfogadott és az építkezésre az építési engedélyt megkapta, tartozik az építési engedély kiadásától számított 8 nap alatt az általa felajánlott évi haszonrészesedés 50 százalékát biztosítékképpen a város főpénztárába készpénzben lefizetni.

VI. Azon esetben ha törvényhozással vagy kormányrendeletileg a Mozgóképházak játszási engedé-

lyére a 10, illetve a 25 évi játszási időtartam alatt a város kizárólagos joga megállapították, jogot nyer a város a le nem törlesztett építési tőkének kiegyenlítése mellett a Mozgóképház megvételére.

Tájékoztatásul közöljük, hogy a kiadandó harmadik, illetve negyedik Mozgóképház játszási engedélyen felül újabb engedély kiadását nem tervezzük. E kérdés a kötendő egyezség keretén belül végérvényesen is rendezhető.

Miskolcz, 1919 február 6.

Dr. Hodobay Sándor
polgármester h.

URBANIK és KISICZKY

villanszerelési és
műszaki vállalata
MISKOLCZ, Kazinczy-u. 6. (Kigyó-patika
és a főposta között.
Telefon-szám: 8-90.

BUTOROK

darabonként kapható a
Merkur szállítási irodába.
Értekezni a „Merkur“ szállítási
irodában. Széchenyi-u. 84. szám.

APOLLÓ URÁNIA

: MOZGÓSZÍNHÁZAK :

Telefon 8-15. Telefon: 8 15.

Február hó 7-én:

A becsstelen

Számú 3 felv.-ban.

A féltékeny

Számú 4 felvonásban

Az amerikai filmgyár-
tás kiváló alkotása

Műsorváltozás fenntartva.

Kezdeté d. u. 5 és 7 órakor.

Vasárnap fél 3, 5 és 7 órakor.

**Eladó egy modern lakó-
ház 8 lakással,
villany és vízvezetékkel,
nagy udvarral.**

Értekezni a „Merkur“ szállítási
irodában, Széchenyi-utca 84. sz.



Viszketegséget, somort, ruht
leggyorsabban elmulasztja a dr.
Flesch-féle eredeti, törv. védett
„SKABOFORM“-KENŐCS
Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti
pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. Próba-
tégely 4 K, nagy tégely 6 K, családi
tégely 15 K Miskolczon kapható BARUCH
GYULA, Kigyó-gyógyszertárban. Vétel-
nél a „Skaboform“ védjegyre ügyeljünk!

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy
február hó 8-án, szombaton

sértéshust

a következő hentések is mérni
fognak:

Ottokocsy Erzsébet Verböczi-
utcai bódé.

Bende János, Verböczi-utcai
bódé.

Limbek Gyuláné, Serház-utca.

K. Kiss Józsefné, Vörösmarty-
utca 36.

Közélelmezési Vállalat.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy
folyó hó 6-án

**kóser-hús
üzletemet**

ismét megnyitottam és kérem a
n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

MÁRKUS JÓZSEF

Vörösmarty-utca 50. szám.

229—1918. végrel. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó ezen-
nel közhírré teszi, hogy a miskolci
járásbírósnak 1917. évi P. 1144—7.
számu végzése következtében Vértés
Gábor dr. ügyvéd által képviselt
Muszbek Ferenc javára 339 K s jár.
erejéig 1917. évi december hó 14-én
foganatosított kielégítési végrehajtás
újjan le- és felülfoglalt s 1450 koro-
nára becsült következő ingóságok,
u. m.: 1 tehén, 2 ló és 1 szekér
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolci járás-
bírósnak 1917. évi Pk. 9236—6. sz.
végzése folytán 339. kor. tőkeköve-
telés, ennek 1917. évi június hó 2.
napjától járó 5 százalékos kamatai és
eddig összesen 253 korona 13 fillér-
ben bíróság már megállapított
költségek erejéig Miskolczon, Gil-
lányi-utca 4. szám a/alt leendő meg-
tartására 1919. évi február hó 13-ik
(tizenhárom) napjának délután 3
(három) órája határidőül kitézetik
és ahhoz a venni szándékozók ezen-
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg,
hogy az érintett ingóságok kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igé-
rőnek szükség esetén becsáron alul
is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő
ingóságokat mások is le- és felül-
foglaltattak és azokra kielégítési
jogot nyertek volna, ezen árverés
ezek javára is elrendeltetik.

Miskolcz 1919. évi január hó 20.

Sir Nándor,

bjírósági végrehajtó.

A városi tisztviselők

szövetkezetében

utalvány nélkül

leányka- és fiu-ruhák,

női- és gyermek-haris-

nyák, női ruhaszöve-

tek a napi árnál

jutányosabban

kaphatók.

Eladó!

Egy pár Homet szerszám szij-
ostráanggal.

Egy box nyereg felszerelve.

Egy fajtán sárga kocsi.

Értekezni a „Merkur“ szállítási
irodában. Széchenyi-u. 84. szám.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára szavanként 30 fillér.

Legkisebb apróhirdetés 3 korona.

Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres.

Apróhirdetést csak előleges fizetés mellett
közlünk.

Veszek varrógépet, írógépet, kerék-
párt és fegyvert a legmagasabb ár-
ban s javításokat szakszertűen vállá-
lok. — Egy tanuló felvétetik. —
Schäffer Miklós műszerész Széchenyi-
utca 92. szám. 176

Gyors és gépiroiskola Városnar-
tér 5. Minden hó elsején új tau-
folyam (levelező és vitairás.) Írá-
munka és sokszorosítás elfogadatik.
Modern írógépek. Hajduné, Sink-
mann Dóra. 17

Egy bérház nagy telekkel forgalmas
helyen eladó. Cim a kiadóba. 18

Egy mindenleány felvétetik
azonnalra. Cim a kiadóban. 69

Keresek egy butorozott szobát
fürdőszobával. Cim a kiadóban. 70

Egy alig használt zongora meg-
vételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Egy butorozott szobát keresek
villanyvilágítással és fürdőszobával.
Cim a kiadóban. 94

Egy használt kisebb asztalt és
székeket keresünk megvételre. Cim
a kiadóban. 93

Gyors és gépiro tanfolyam. Illés,
Templom-utca 5. 114

Reich Emilné seiyem nagy áru-
háza, divatselymek, krepdesinek,
béléselymek, menyasszonyi ruhák-
nak fehérselyem óriási választékban.
Szabónéknak engedmény. Kéz-
hímzett férfi seiyem zsebkendők
névvel. Serház-utca 20. 143

Egy jó házból való fiu tanuló
felvétetik Bőhm és Társa cégnél.

Szerkesztő: Dr. LÁNG LAJOS.

Igazgató: GROSZMAN MIKLÓS.

Nyomatott LASZLÓ ERVIN könyvnyom-
dájában Miskolcz, Széchenyi-utca 29. szám.